

## Beograd

Spomenik

„Pobjedniku“

Monument

„Uainqueur“

„Sieger“-

Denkmal



u Aleksandrovoj ulici. Pod carem Aurelijanom porastao je značaj Singidunuma, jer je po napuštanju Dakije Dunav postao državnom granicom rimskoga carstva. Sredinom 5 vijeka navališe divlji Huni na bizantsko carstvo, te je i Singidunum pao u njihove ruke. Oslobodio se tek po Atilinoj smrti. Grad je i kasnije stradao od navala prekodunavskih susjeda Gepida, od kojih ga ne mogoše obraniti ni germanski Herulci, koje je car Anastazije bio naselio u tom kraju.

U prvoj polovici 6 vijeka počinju Slaveni sve češće upadati u zemlje bizantske, a već sredinom 6 vijeka provaljuju amo Avari. Stanovnici Singidunuma živjeli su u neprestanom strahu od Avara, koji su grad nekoliko puta opljačkali. Poslije 602 g. o Singidunumu nema više spomena. Spominje se tek u 9 vijeku, ali već pod slavenskim imenom Bjelgrad. U to doba Beogradom vladahu Bugari. Konstantin Porfirogenet veli, da se u 9 vijeku u Beogradu nalazilo još nešće tragova starih rimskih građevina i spominje kulu Konstantina Velikoga. Beograd je dobio osobit značaj graničnoga utvrđenog grada u 11 vijeku, kada je Dunav postao granicom između bizantske carevine i Madžara, te su Madžari sustavno i smišljeno utvrđivali Zemun. God. 1123 osvoji Beograd madžarski kralj Stefan II, sruši mu bedeme i tim materijalom podiže i utvrdi Zemun. Nakon trideset godina car Manojlo obnovi Beograd, ali po njegovoj smrti udariše na Beograd udruženi Madžari i Srbi pod Stevanom Nemanjom, te ga srušiše i tako oštetiše, da su dijelovi krstaških četa cara Fridriha Barbarose našli grad upola razoren. Padom bizantskog carstva 1204 g. izgubiše Grci Beograd zauvijek. Madžari su Beogradom vladali s kraćim prekidima sve do 1284 g., kada ga je Srbima ustupio madžarski kralj Ladislav IV, ali ga već 1319 g. opet osvojiše i zapališe, te ostadoše u njemu sve do početka 15 vijeka, kada ga Srbi pod despotom Stevanom opet dobiše u svoju vlast. Despot Stevan je Beograd odabrao za svoju prijestonicu, te ga je novo uređio i utvrdio. Grad je bio dobro naseljen, te se u njemu razvio živahan promet. Bio je opasan rovovima i imao je dvo-